

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 54 (13717) Вторник, 19 марта 1985 года

Цена 3 коп.

КВАРТАЛЬНЫЙ ВЫПОЛНЕН

Активно трудятся в нынешнем году горняки первого участка шахтоуправления «Кольчугинское», где начальником В. П. Полюхов. На днях они рапортовали о досрочном завершении плана первого квартала, выдав на-гора 83980 тонн угля.

Особенно удачно работают очистники в текущем месяце. Бригада В. В. Попова, ведя выемку угля из 128-й лавы нижнего слоя пласта Журинского, добыла на сегодня с помощью ком-плекса 20КП-10 более двадцати тысяч тонн, из них 6700 — дополнительно к установленному заданию.

В коллективе все звенья примерно равны по силам, стремятся в каж-

дую смену работать с полной отдачей. По этому неудивительно, что и производительность труда здесь довольно высока: к примеру, в январе горняки сумели поднять ее против плана на 3,3, а в феврале — на 7,5 процента.

Т. КАШМИНА.

Инженер по организации труда и производства.

К 40-летию
Великой Победы

...И ПЕРЕД НИМ КОЛЕНИ ПРЕКЛОНИТЬ

Перед ним присягали и присягают на верность Родине и народу. Его всегда берегли и берегут как символ трудовой и воинской чести. В трудные минуты солдаты прятали его в сердца, алый стяг, пропитанный кровью отцов и дедов.

В минувшую субботу горожане принимали на площади Победы боевое Знамя 62-го гвардейского полка 22-й гвардейской Рижской сибирской добровольческой дивизии. Площадь заполнили трудящиеся предприятий, школьники, ветераны войны и труда. В руках у них — лозунги и транспаранты с рапортами о трудовых победах, призывами бороться и отстоять мир, за который советский народ заплатил столь дорогой ценой. Среди участников торжественного митинга особенно много молодежи. И это не случайно. Она приняла эстафету старших, на нее возложена обязанность хранить и приумножать их славные традиции.

Напряженно всматриваются туда, откуда должно появиться Знамя, ветераны дивизии. Их можно узнать сразу — на груди у них повязаны алые ленты. Гвардии лейтенант Василий Григорьевич Петров был начальником связи дивизиона. За ратные подвиги награжден орденом Красной Звезды, медалями.

— Сердце колотится, — говорит он, не пытаясь



сдержат волнения. Слишком памятно все. Мне не пришлось воевать до победного конца: после тяжелого ранения в 1943-м был демобилизован. Но до этого были города Белый, Великие Луки. Тяжелые бои, страшно вспоминать.

И вот оно появляется под звуки марша — легендарное, опаленное в боях



Знамя. Воинский караул встает у мемориала.

Митинг открывает первый секретарь ГК ВЛКСМ В. В. Рыжков. Он знакомит с вехами боевого пути дивизии, в составе которой воевали ленинск-кузнецчане.

Мы привыкли сражаться сурово, Боевая нам честь дорога.



Сибиряк — это громкое слово Трепетать заставляет врага...

Такою песню пели тогда воины-сибиряки. В ней не было ни тени бахвальства. В жестоких боях под Белым, Великими Луками, Локней части сибирской дивизии завоевали почетное звание гвардейских.

Немногие из них, отважных добровольцев, остались в живых.

Мы преклоняем головы перед доблестью тех, кто сражался под этим алым стягом, кого уже нет и кто сегодня рядом с нами, — продолжает В. В. Рыжков. — Сегодня молодежь рапортует о патриотических починах в честь 40-летия Великой Победы. Десятки тысяч рублей, заработанные комсомольцами и молодежью города, перечислены в фонд XII Всемирного фестиваля.

Восемь героев войны включены в состав комсомольско-молодежных коллективов. Инициативы бригады Д. Н. Сибгатулина с шахты «Комсомолец», учащихся школы № 20 по сооружению памятника З. М. Тусноловой и курсантам Ленинск-Кузнецкого пулеметного училища подхвачены всеми молодыми тружениками города. Победителям социалистического соревнования в честь 40-летия Победы будет предоставлено право быть сфотографированными у Знамени 62-го гвардейского полка.

...А сейчас в почетный караул у своего боевого Знамени, прежде преклонив колени и поцеловав его, встают ветераны — гвардии рядовой Г. Ф. Долганов, младший сержант Н. Л. Зайцев, гвардии капитан Н. А. Лазарева, гвардии сержант М. П. Шишова, гвардии млад-

ший сержант В. П. Романчин, гвардии лейтенант В. Г. Петров, гвардии рядовой А. Г. Шалков. Семеро из десяти, живущих в городе. Остальным выполнить почетный ритуал помешала болезнь. Но, думается, в эти минуты они мысленно тоже были здесь, на площади, рядом с боевыми товарищами.

Минута молчания. Раздаются мирные залпы. Город салютует солдатам. Всем — и живым, и павшим. К подножию мемориала возлагаются живые цветы.

— Вот уже 40 лет в наши незатемненные окна светит яркое солнце, — говорит, обращаясь к участникам митинга, В. П. Романчин. — И 40 лет мы, ветераны, чувствуем себя связанными между днями войны и труда. Миллионы отдали жизнь за Родину, вам — отстаивать мир, завоеванный ими.

С призывом крепить оборонное могущество нашей страны, честно, на совесть трудиться и учиться обращаются ветераны Н. А. Лазарева, Г. Ф. Долганов, М. П. Шишова.

Рапорты комсомольцев и пионеров города о проведенной в ходе подготовки к 40-летию Великой Победы работе зачитывают бригадир очистников Д. Н. Сибгатулин, работница КСК Р. Омарханова, учащийся школы № 38 А. Малышев, члены городского пионерского штаба «Искра» В. Михалев и В. Гребенюк. Они целуют Знамя, передают рапорты ветеранам и тоже встают в почетный караул.

Этот день, наверное, надолго запомнится учащимся СПТУ № 38 Дмитрию Бочарову, Сергею Попову и Олегу Нарядкину. Они получили приписные свидетельства из рук настоящих солдат, прошедших самую страшную войну. И их первый караул был сегодня у легендарного боевого Знамени!

— Нашей Победе — 40 лет, но время сегодняшнее тревожное, — говорит в заключение секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева. — Американский империализм нагнетает военную напряженность. Наша задача — сделать все, чтобы не допустить новой войны. Клянемся Красному Знамени Победы, что ленинск-кузнецчане сделают все для этого!

Е. НОСЫРЕВ.

На снимках: во время митинга.

Фото М. НИКОНОВА.



